

# 严把安全生产环节 做好地方健康产业

## ——“放心消费在台州”系列报道之五



本报记者周子凝

3月10日,朝阳洒在临海羊岩山山头,采茶工忙碌的身影在此穿梭,羊岩茶今年的第一批新茶就此开摘。

“由于羊岩山海拔较高,温度低,采茶期会晚一点。每年的3月中旬至5月初,公司会派遣2000余名采茶工进行手工采摘,刚摘的第一批新茶已进入流水线了。”临海市羊岩茶厂副厂长朱青松说,茶厂去年

年产量370吨,核心产区面积近万亩,旗下共有包括羊岩勾青等在内的五种产品。

“羊岩勾青自问世以来,因其色泽绿润,汤色黄绿明亮,滋味醇香,赢得了全国各地消费者的喜爱。”朱青松说,茶的品质是企业发展的灵魂,为此,他们专门建立了“羊岩山”牌茶叶治理安全保障体系,创新茶叶科学管理新技艺,建立完备的职工岗位责任制,规范产销全程,并对各个环节详细记录,确保产品可追溯性。同时,实施应急响应及产品召回程序,对各项治理实施有效控制。

此外,他们还设立了一个评茶园,有专业的评茶师对茶的品质进行品评、定档,这也是羊岩茶出厂前最主要的步骤。

“羊岩茶加工独特,水分掌握得当,且不经特殊措施,我们的小包装产品,自然贮藏1年半,品质仍然不会改变。”朱青松说,进入采茶高峰期后,公司两条机械化流水线将24小时不停歇,开足马力,可日产2000斤茶叶,以满足消费需求。

同样涉足健康产业,浙江禾田兴生物科技有限公司去年在天台县市场监督管理局的指导下,成为该县首家通过食品生产许可认证的黄精生产企业。

“黄精作为‘天台三宝’之一,具有独特的食用口感和天然药理特性。”该公司总经理陈碧玲介绍,公司以黄精养生配方与古法密炼为基础,坚持最传统的竹笼蒸、日光晒的古法炮制工艺,并与江南大学、浙江农

林大学等大专院校建立合作关系,在产品研发及生产的每一环节上精益求精,确保产品的天然性和食品的安全性。

陈碧玲说,为了帮助公司通过食品生产许可认证核查,当地相关部门成立地产品转型升级帮扶专班,对生产场所、设备布局、试样品的过程和成品检测等方面进行指导,并对生产场所、设备设施、设备布局和工艺流程、人员管理、管理制度等进行严格要求。

对于今后的黄精食品产业化生产,陈碧玲表示,公司将不断规范黄精生产体系,提高产品质量,擦亮天台黄精这一地产品原料底色,讲好天台黄精故事,引领地产品行业发展,打造天台大健康经济新引擎。

# 临海数家住户擅自“剪枝”行道树遭处罚



本报讯(通讯员 韩灵勇)“有人把行道树给砍了,你们快过来看看。”近日,临海市综合行政执法局古城中队执法人员接到市民举报后,立即前往查看。

执法人员在现场看到,沿道路一侧接连有9棵行道树被砍去枝叶,有几棵严重的只剩下了树干,变成了“秃头”。人行道上堆放着被砍下来的枝叶,还没有被清理走。询问周边群众后,执法人员了解到是住在马路边的王某等几户人家砍了树枝。

“我们觉得门口的这几棵树长得太茂盛了,晚上挡着路灯影响照明,所以就自己动手剪枝,没想到会对树木造成破坏。”王某等人面露尴尬地说。

执法人员马上联系了临海市园林绿化养护事务中心的工作人员,到现场勘查和测量,对树木受损情况进行评定。该工作人员说,城市行道树既是城市景观,也有净化城市空气的功能,一般会统一进行整形修剪,修剪的目的除了让树木更美观,更重要的是对树木起到保护作用。如果擅自修剪,可能会对树木造成不可逆的破坏。

据了解,包括王某在内,参与此次“剪枝”的有4人,造成9棵行道树不同程度受损。根据《浙江省城市绿化管理条例》相关规定,王某等人的行为属于损坏城市绿地和绿化设施,随后执法人员分别对他们作出行政处罚,共罚款2200元。

“如果绿化设施给市民的生活造成影响,可以向临海市综合行政执法局各辖区中队或拨打12345政务服务便民热线进行反映,但不能擅自进行修剪、砍伐或损毁。”古城中队执法人员提醒,如果发现有人破坏绿化,也欢迎大家及时举报,届时将会第一时间进行处理。

## 共建平安台州·舌尖上的安全 183

# 没喝酒,被查出酒驾?

### 警方提醒:睡醒不等于酒醒,切勿侥幸上路

本报记者周子凝

3月16日晚8时许,高速交警台州支队六大队在G1523甬莞高速玉环收费站处例行酒驾整治。当检查到一辆浙J牌白色轿车的驾驶员陈某时,酒精检测仪发出警报提示。随后,陈某被带去进一步检测,显示其血液酒精含量达到了73.8mg/100ml,属于饮酒驾驶,还差一点达到醉驾标准。

被检查出是酒驾行为时,陈某却怎么都不敢相信。“出门前,我并没有喝酒啊,怎么可能是酒驾?”

在执勤民警的询问下得知,陈某开车前确实没有喝酒,但前一天晚上与朋友喝了十几瓶啤酒直到凌晨3时才回家,睡到

了下午5时才起床。“刚好要送朋友去温州机场赶飞机,所以连饭都顾不上吃,就出发了。”陈某说。

经进一步调查发现,这已经是陈某第二次因酒驾被交警查获了。

根据《中华人民共和国道路交通安全法》有关规定,陈某因再次饮酒后驾驶机动车,将面临处10日以下拘留,并处1000元以上2000元以下罚款,吊销机动车驾驶证,并且两年内不得重新取得机动车驾驶证的处罚。

没喝酒,为什么被查出是酒驾行为呢?台州高速交警支队六大队民警徐吉解释,酒精在人体内分解代谢干净的话,大概需要24小时以上,且每个人体质不同也会

存在个体差异。“虽然陈某饮酒后休息了较长时间,但期间他没有进食,会影响体内酒精代谢的速度,才导致了这样的结果。”

现如今,“开车不喝酒,喝酒不开车”已成为绝大多数驾驶员的共识,但仍然会有部分人掉入酒驾误区。

徐吉说,酒驾行为的认定标准不看喝酒时间,而是看酒精含量。有些司机觉得自己酒量好,喝点酒再睡上一觉并不影响开车,其实酒量好坏与血液酒精浓度没有必然联系,少量饮酒,至少要在6个小时后驾车。“如果前一天饮酒量比较多或特别晚,建议第二天不要开车,否则可能产生酒驾甚至醉驾违法行为。”

另外,某些酒驾驾驶员路遇查酒驾便

“急中生智”,试图通过喝水、抽烟、嚼口香糖等行为,让口腔中的酒精含量下降,其实这种做法也只是徒劳。“测酒仪检测的不仅是口腔内的气体,更多的是来自肺部。”徐吉说,此外,根据我国《道路交通安全法》的规定:只要将车驶离原位,就可以认定有驾驶行为。而只要驾驶员饮酒后在道路上有驾驶机动车的行为,即构成酒驾。“所以,酒后挪车也算酒驾。即使车速再慢,汽车发动并发生位移,驾驶人就是处于酒驾行为当中。”

徐吉提醒,为了自己和他人的生命财产安全,驾驶员切勿抱着侥幸心理,触碰酒驾高压线。作为乘客,也有义务当好驾驶员的监督员,在行车前,可进行劝导。

# 永宁公园游乐设施拆除 有卡的赶紧退

### 请尽快携带身份证到公园退回卡内余额,逾期将作废处理

本报记者盛鸥鸥

近日,市民王女士向本报热线88894000反映称,黄岩永宁公园里的儿童游乐设施都搬走了,但自己办的卡里还有几百元余额未使用,不知道还能不能退,要怎么退?

“去年换了工作后,周末也常常要加班,没有时间带女儿出去玩,也很久没到过永宁公园。上周末一去,才发现小朋友玩的游乐设施都没了。”王女士说,当时一看公园没得玩,就带了女儿去吾悦广场,关于退卡的事也无从打听。

昨日,记者来到黄岩永宁公园,在公园保安的指引下,找到了负责退卡事务的黄岩永宁公园服务有限公司工作人员。“其实在去年12月时,我们就出过一个通告,公布了退卡的时间、地点等事

项。”该工作人员说,该通告就张贴在公园南广场大门口的保安亭,游客仔细留意下就能看到。

据悉,落款时间为2020年12月9日的该通告写明,因官河古道建设需要,须拆除永宁公园现有游乐设施。前期由永宁乐园公司出售的充值卡购买用户即日起,请在一年内携带身份证前来永宁公园退回卡内余额,逾期作废处理。退卡地点和时间:周一至周五(法定节假日除外),上午8时至11时30分,下午2时至5时,永宁公园财务室;周六至周日全天,永宁公园南广场保安亭。联系电话84123627。

该工作人员说,自通告发出后,陆续已有不少用户来办理了退卡服务。“如果游客找不到退卡的具体地点,可以询问公园保安,他们会帮忙指路。”



守护舌尖安全

3月16日,在玉环市干江农贸市场,玉环市市场监督管理局检测工作人员正在指导经营户填写蔬菜抽样检测的登记表。为让广大群众放心购买农产品,守护千家万户舌尖上的安全,检测中心工作人员采取不定期地随机抽检、分散取样相结合的方式,对该市农贸市场、种植基地的各类蔬菜进行农药残留检测。

本报通讯员吴达夫摄

# 法庭上撒谎 法官可能要请你吃“罚单”

### 去年以来,天台法院对10起虚假陈述行为作出了罚款处罚

本报通讯员朱利明

“你有权保持沉默,但你说的每句话都将成为呈堂证供”,即使面对庄严的国徽,面对严肃的庭审,有些当事人在法庭上还是选择了说谎,最终受到了法律的惩罚。据统计,2020年以来,天台县人民法院对10起法庭虚假陈述行为作出了罚款处罚,这些人中有原告,也有被告,也有第三人……

## 他是被告,掩盖印章事实

天台一塑胶公司和深圳公司在2017年签订了《购销合同》,约定当月发生的货款,在次月月底付清。经对账,塑胶公司向发货累计应收货款14万元,深圳公司在《对账函》中盖章确认。但后来塑胶公司多

次催讨,深圳公司均未按约定支付货款。

庭审中,被告深圳公司“反咬一口”,辩称两家公司之间不存在买卖合同关系,双方没有签订过《购销合同》,被告公司亦没有收到货物。后又辩称公司财务专用章系被他人偷盖,双方不存在买卖合同关系。

法院审理认为,《对账函》所反映的内容为2017年10月份交易货物的数量及金额,是证明双方存在买卖合意以及卖方已向买方交付货物的直接证据,具有较强证明力。买方未收货而在《对账函》中盖章与常理相悖,故对被告公司未收货的辩称,法院不予采信。对于偷盖印章的行为因没有证据不予采信。

最终,天台法院判决被告公司支付货款14万元并支付违约金,被告尤某对债务承担连带责任。同时,该院对作虚假陈述的当事人作出罚款决定,对深圳公司不诚信诉讼行为罚款

5万元,对公司法定代表人尤某罚款1万元。

## 他是原告,编造借款经过

胡某和陈某是朋友,素有经济往来。只是没想到在胡某借给陈某几笔钱后,陈某却得病去世了。为索要借款,胡某将陈某的继承人告上了法院,要求支付借款20万元和15万元,并提供了两张借条。

第一次庭审中,陈某子女对20万元借条真实性没有异议,但对款项交付存在疑问;对15万元借条的真实性胡某签字有疑。于是法官询问胡某20万元借款是如何交付的,胡某一口咬定是出具借条当天以现金方式在其家里一性交付的。在陈某子女要求对15万元借条真实性进行司法鉴定时,胡某却要求撤回起诉,同时胡某书面承诺就上述两笔借款不再

通过诉讼途径解决,法院遂准许其撤诉。

不久后,胡某却就两笔借款再次提起诉讼,法官告知其若是虚假诉讼,将承担相应的法律责任,不但可能要罚款,还要被拘留,甚至追究刑事责任。胡某见状再次撤诉。

又过了一段时间,胡某就20万元借款第三次向法院起诉。在起诉状中胡某表示,陈某陆续三次向其共借款20万元,后陈某出具借条予以确认。

庭审中,胡某承认第一次起诉时认为只要有借条证明法院肯定会支持他,关于借款经过是随意说的,但借款20万元确实是事实。

最终,法院审理后支持了胡某的诉讼请求,要求陈某子女限期支付20万元给胡某。但对胡某随意编造借款经过就案件事实的陈述后不一的行为,依法对其作出了罚款2万元的处罚。

# 网恋被骗30余万元 警方跨省抓获嫌疑人

本报讯(通讯员沈晨晨)网恋4年被骗30余万元,谁知牵肠挂肚的“女友”却早已结婚生子。近日,三门警方抓获一名诈骗嫌疑人。

不久前,张先生(化名)到三门县公安局海润派出所报警,称怀疑自己被骗了。原来,2016年夏天,张先生为了消磨时光用微信添加了附近的人,叫小容(化名),看头像应该是位美丽的姑娘,便火热朝天地聊了起来。得知小容是单身后,张先生提出见面吃饭,小容很爽快地答应了。见面之后,双方对彼此的第一印象都不错,不久便确立了恋爱关系。

小容称自己是湖北人,于是二人一直处于异地状态,虽然见不到面但每天的聊天却让他们之间的感情快速升温。后来,小容以父亲治病、奶奶去世随礼、爸爸安葬费不够,个人生活困难等理由开口向他借钱。于是不忍的张先生在2017年6月到2019年6月期间,先后微信转账给小容24万余元。

2019年7月,小容在微信上说舅舅提出要5万元首饰及嫁妆费,并信誓旦旦地说2020年8月就跟张先生领证结婚,张先生立马转账了5万元。小容又称自己是少数民族,未婚嫁前当地习俗不宜将男方带回家,提出让张先生再转账5万元当做最后一笔彩礼钱,张先生立马转了3.9万元给了小容。当天,小容将“资金被掏空”的张先生拉黑了。此时,张先生幡然醒悟,立马报警。

依据张先生的描述,民警确定这是一起典型的网恋交友诈骗,并迅速开展案件侦破工作。经调查,小容姓吴,已婚婚生子。根据嫌疑人身份信息,民警前往嫌疑人位于重庆的户籍地将其抓获。

经审讯,吴某对以网络交友为名诈骗30余万元的犯罪事实供认不讳。目前,嫌疑人吴某因涉嫌诈骗罪被三门县公安局依法刑事拘留,案件正在进一步办理中。

# 工行台州路桥支行智慧食堂进校园 金融服务精准高效

“叮咚”,中午时分,黄女士的手机应用—工行融E联发来儿子在学校就餐的出账提醒,交易卡号、时间、业务摘要、余额一一列明。黄女士是路桥中学高三学生郑某的家长,今天是学校开学的第一天,看到这条信息,黄女士的心里更踏实了些。

“方便、快捷”这是路桥学校师生对工行

路桥支行特地为他们打造的校园智慧食堂的高度评价。健康饮食一直是家长们的关注重点,传统的食堂刷卡就餐方式,家长无法及时了解学生在校期间的就餐情况,人工刷卡结算效率低,且师生们的就餐时间较集中,容易造成排队等待时间过长,对于一寸光阴一寸金的师生们来说,占用了学习与休息时间。

为进一步改善学校师生就餐环境,加强食堂日常精细化管理,解决学校就餐时间忙乱挤现象,工行路桥支行积极对接辖内中小学,通过前期投入软硬件设施、人脸采集等,实现智慧食堂进校园,师生刷脸就餐,有效简化了就餐流程,优化就餐体验。该项便捷的金融举措不仅提高了学校的管理效率,方便了师生就

餐,还能让家长实时关注子女的就餐情况。

目前,工行路桥支行智慧食堂已进到路桥中学、新桥中学以及新东方理想学校。下一步,该行将加大科技投入,做好诸如“智慧菜场,智慧医疗,智慧交通”等便捷的金融“智慧”服务,助力构建更精准高效的“智慧消费金融”新格局。

(茅婷婷)

